



Neurochirurgische Hilfe Indien e.V.

Protokoll der Generalversammlung vom
04.05.2007

Ort: Aalen-Treppach, Gasthaus Adler
Datum: Freitag, 04.05.2007
Beginn: 20.00 Uhr
Ende: ca. 22.30 Uhr

Anwesend waren 17 stimmberechtigte Mitglieder. Anwesenheitsliste liegt vor.

TOP 1: Begrüßung durch den Vorsitzenden

TOP 2: Tätigkeitsbericht des Vorstandes (Sigmund Opferkuch)

Sigmund Opferkuch berichtete über das Vereinsjahr 2006.

Im Jahr 2006 wurde mit unserer Hilfe 14 Patienten geholfen. Zum Zeitpunkt der Generalversammlung befanden sich noch zwei Patienten im Krankenhaus.

Desweiteren wurde über die vielseitigen, vom Verein durchgeführten Aktivitäten berichtet. Welche waren:

- Flohmarkt in Göppingen
- Erstellung des Kalenders 2007 mit Bildern der Indienreise aus 2005/2006
- Ausrichtung des „Forum Junge Künstler“
- Kuchenverkauf in Untergröningen
- Veröffentlichung eines Zeitungsberichtes über die Ziele unseres Vereins in der „Schwäbische Post“
- Ausrichtung des Konzertes von „Joy of Gospel“

TOP 3: Bericht des Schatzmeisters (Stefan Schneider) über das Vereinsjahr 2006

Entsprechend der Ausführungen von Stefan Schneider konnten im Vereinsjahr 2006 Einnahmen von insgesamt 22.159,19 Euro verbucht werden.

Diese setzen sich aus den Mitgliedsbeiträgen der aktuell 50 zahlenden Vereinsmitgliedern sowie der Einnahmen der durchgeführten Aktivitäten zusammen. Die Ausgaben beliefen sich auf 15,00 Euro. (Gebühren zur Eintragung des Vereins beim Amtsgericht).

An Dr. Jaydev Panchawagh wurden zur Behandlung von Patienten bis jetzt 8000.-- Euro überwiesen.

Bei der Deutsche Bank AG wurde ein neues Vereinskonto eröffnet, mit dem die Transaktionen nach Indien zukünftig erleichtert werden.

Es werden momentan 10.000 Euro des Vereinsvermögens auf einem Geldmarktkonto geparkt und bei Bedarf weitergeleitet.

Zudem berichtete Stefan Schneider über diverse eingegangene Einzelspenden.

TOP 4: Bericht des Kassenprüfers

Der Kassenprüfer Gerhard Schabel berichtet, dass eine stichprobenhafte Kassenprüfung vorgenommen wurde. Eine vorbildliche Kassenführung wurde bescheinigt.

TOP 5: Entlastung der Kasse und des Vorstandes

Kassenprüfer Gerhard Schabel empfahl der Versammlung, die Vorstandschaft zu entlasten. Die Entlastung der Vorstandschaft wurde einstimmig beschlossen.

TOP 6: Neuwahlen

Der Vereinssatzung entsprechend wurde die Vorstandschaft sowie das Amt des Schriftführers neu gewählt. Als Wahlleiter wurde Robert Ihl von der Versammlung benannt.

Abweichend zur bisherigen Vorstandschaft gab es keine Vorschläge für weitere Kandidaten. Lediglich für das bislang noch nicht besetzte Amt des Schriftführers wurde Martin Göhler vorgeschlagen.

Die Wahl erfolgte per Handzeichen. Die zur Wahl vorgeschlagenen Personen wurden einstimmig gewählt. Die Gewählten nahmen die Wahl an.

Die Ämter für das neue Vereinsjahr werden durch folgende Personen begleitet:

- | | |
|------------------|-------------------|
| 1. Vorsitzender: | Sigmund Opferkuch |
| 2. Vorsitzender: | Rolf Schock |
| Schatzmeister: | Stefan Schneider |
| Kassenprüfer: | Gerhard Schabel |
| Schriftführer: | Martin Göhler |

TOP 7: Anträge / Verschiedenes

Für das aktuelle Vereinsjahr wurde die Durchführung von folgenden Aktivitäten vorgeschlagen:

Aufenthalt von Dr. Jaydev Panchawagh und seiner Schwester Savita in Deutschland: Beide werden voraussichtlich Ende August, Anfang September für

2 Wochen in Deutschland sein. Während Jaydev Weiterbildungskurse besucht, ist Savita über Ihren Arbeitgeber, das Goethe-Institut, in Deutschland. Der Aufenthalt der beiden soll genutzt werden, um bei div. Aktivitäten direkt von der Vereinsarbeit in Indien zu berichten.

Infotermin zur Vereinsaktivität

Termin: 07. September 2007:

Zu einer Infoveranstaltung über die Arbeit von Jaydev werden die Vereinsmitglieder sowie deren Freunde und Verwandte eingeladen. Hier kann Jaydev direkt von seiner Arbeit berichten. Die Mitglieder sind aufgefordert, hierfür zu werben. Zudem sollen gezielt weitere Hilfsorganisationen bzw. Vereine wie beispielsweise Lions Club, Rotarier, Soroptimisten sowie Einzelspender des vergangenen Jahres eingeladen werden.

Zur Information über die Veranstaltung und den Veranstaltungsort wird von Sigmund Opferkuch ein Zeitungsartikel verfasst.

„Forum Junge Künstler“

Termin: 09. September 2007 in Aalen - Wasseralfingen

Wird organisiert von Petra Renz. Jaydev wird eine Ansprache halten. Zudem wird eine Infowand aufgebaut.

„Eine Welt Fest“ in Böbingen

Termin: 21. Oktober 2007

Silvia Hummel berichtete, Ihr sei von der Kirchengemeinde Böbingen das Angebot gemacht worden, dass ein Anteil der Erlöse des diesjährigen „Eine Welt Festes“ unserem Verein weitergegeben werden soll.

Von uns wird die Vorstellung unserer Vereinsaktivitäten/Förderprojekte ggf. im Rahmen der Predigt des Gottesdienstes (max. 10 – 15 Minuten) erwartet.

Ggf. wird eine musikalische Begleitung des Gottesdienstes benötigt. Diese wird von Petra Renz organisiert.

Zudem ist beim Fest eine Tombola geplant. Hier wäre es schön, wenn der Verein Preise für die Tombola beisteuern könnte. Die Versammlung war sich einig, dass hier indische Artikel einen besonderen Reiz hätten.

Jaydev wird gefragt, ob er diverse Gegenstände mit nach Deutschland bringen kann. Dem Vorschlag, Vereinsgelder für den Kauf von Preisen in einem „Eine Welt-Laden“ einzusetzen, wurde zugestimmt.

Die Vereinsmitglieder werden gebeten, nach Möglichkeit eigene Preise zur Verfügung zu stellen.

Eine Präsentationswand zur Vorstellung der Vereinsaktivitäten wird im Gemeindesaal aufgestellt.

Evtl. benötigt die Böbinger Kirchengemeinde noch Helfer für die Festbewirtung. Die Mitglieder sind zur Mithilfe eingeladen.

Die Teilnahme bei dieser Veranstaltung wurde von der Versammlung beschlossen.

Verkauf von Kaffee und Kuchen bei der Veranstaltung „Kunst im Schloss“ in Untergröningen

Termin: Evtl. Wochenende vor dem 1. Advent

Der Verkauf von Kaffee und Kuchen in 2006 war ein voller Erfolg (Erlös ca. 2700 Euro), allerdings mit sehr großem Aufwand verbunden (Bitten um Kuchenspenden, Backen von Kuchen, Mitarbeit beim Verkauf).

Die Mitgliederversammlung hat beschlossen, auch in 2007 den Verkauf durchzuführen. Rechtzeitig vor diesem Termin wird ein Rundschreiben von Sigmund Opferkuch an die Vereinsmitglieder geschickt, in dem die Mitglieder gebeten werden, sich verbindlich zur Mitarbeit an der Veranstaltung anzumelden.

Lob an den Vorstand:

Von der Versammlung wurden ausdrücklich die Arbeit des Vorstandes und die Mithilfe der bei den Aktivitäten beteiligten Personen lobend erwähnt.

Infomails von Sigmund Opferkuch:

Sigmund versucht immer wieder per Infomail über Aktuelles zu informieren. Er freut sich jeweils auf Eure Rückantworten mit, Anregungen bzw. ggf. Rückmeldung zur Teilnahme.

Holzgerlingen, 05.05.2007
Martin Göhler (Schriftführer)